

періодъ служенія учебно-воспитательному дѣлу помощника инспектора Владиміра Семеновича Счастливецва. Сердечная простота, прямота дѣйствій, добросовѣстное исполненіе своего долга, отсутствіе кичливости и надменности и, наконецъ, главное—необыкновенное уваженіе достоинства чужой личности—вотъ, по нашему мнѣнію, гдѣ коренится тайна привязанности и расположенія къ юбиляру не только товарищей его по службѣ и воспитанниковъ здѣшней Семинаріи, но и всѣхъ вообще, когда-либо имѣвшихъ и имѣющихъ счастье знать и любить почтеннаго старца юбиляра-труженика.

*К. Вознесенскій.*

## А Д Р Е С Ъ

потомственному почетному гражданину, 1 й гильдіи Киржачскому купцу, Александру Александровичу Соловьеву, при избраніи его на должность Церковнаго Старосты при Благовѣщенскомъ г. Киржача Соборѣ и при Успенской кладбищенской церкви, 1884 года, Іюня 4 дня \*).

*Ваше Высокопродіе,*

*Александръ Александровичъ!*

Мы, нижеподписавшіеся, собравшись для выбора Старосты къ Благовѣщенскому Собору и къ Успенской кладбищенской церкви г. Киржача, не можемъ не выразить Вамъ своей глубочайшей признательности, за Ваши неусыпные, неощенные труды, какіе несли Вы по должности церковнаго Ктитора, въ продолженіе 22-хъ лѣтъ (съ 10 апрѣля 1862 г.)! Вы не жалѣли ни силъ, ни здоровья, не дорожили спокойствіемъ, чтобы по своей должности сдѣлать все возможное. Вы жертвовали огромныя свои суммы на постройку и украшеніе нашихъ храмовъ. Вы имѣли заботу и на-

\*) Копія съ сего адреса помѣщена на страницахъ „Епарх. Вѣдомостей“ на основаніи резолюціи Высокопреосвященнѣйшаго Θεогноста, Архіепископа Владимірскаго и Суздальскаго, послѣдовавшей на подлинномъ.

ходили возможность и других расположить къ пожертвованіямъ въ пользу храмовъ Божіихъ. Много потребовалось бы времени, чтобы перечислить все, сдѣланное Вами по должности Ктитора.

Но нельзя не обратить вниманія на недавно сдѣланное. Построенная, единственно на Ваши средства, Успенская церковь на кладбищѣ, снабженная, тоже на Ваши средства, драгоценною утварью, изящными иконами, великолѣпною ризницею, въ прошедшемъ году, самимъ Высокопреосвященнѣйшимъ Θεогностомъ, Архіепископомъ Владимірскимъ и Суздальскимъ, торжественно освящена. И стало возможнымъ приносить безкровную, умиловительную Жертву, какъ за живыхъ, такъ за усопшихъ, погребенныхъ и имѣющихъ быть погребенными на ономъ кладбищѣ,—въблизи самыхъ могилъ ихъ, а равно и о всѣхъ православныхъ христіанахъ; открылась возможность—любителямъ церковнаго Богослуженія—посѣщать и еще великолѣпно, изящно устроенный храмъ Божій, по крайней мѣрѣ, дважды въ недѣлю. Самое время совершенія въ семъ храмѣ божественной Литургіи, по Вашему указанію, разчитано весьма разумно. Это—среднее время между раннею и позднею обѣдами. Кому, по какимъ либо причинамъ, не пришлось бы отслушать раннюю обѣдню, и быть у поздней, тотъ можетъ помолиться въ Успенской, кладбищенской церкви. Сколько заботъ прилагаете Вы объ устройствѣ пѣвческаго хора, о безукоризненной чистотѣ и образцовомъ порядкѣ во всѣхъ Киржачскихъ храмахъ!...

И все это—въ продолженіе 22-хъ лѣтъ!... Положительно можно сказать, что во всей нашей Владимірской Епархіи едва ли найдется подобный церковный Ктиторъ!... За ваши доблестныя заслуги, за Ваши крупныя пожертвованія въ пользу храмовъ Божіихъ и Преосвященные Архипастыри наши, и Святѣйшій Синодъ, награждали Васъ и благословеніями и благодарностями и не одной Высочайшей награды Вы удостоены!...

Да, Вы не скрыли ввѣренной Вамъ Небеснымъ Домовладыкою талантъ, не закопали его въ землю!... Уповаемъ,

что на страшномъ судѣ Своемъ правосудный Господь изречетъ Вамъ сіи вождельнныя слова: *добрый рабе, благий и верный! Вниди въ радость Господа твоего!*

Наконецъ, позвольте предложить Вамъ, досточтимѣйшій Александръ Александровичъ, общую, покорнѣйшую нашу просьбу: потрудитесь послужить въ должности Ктитора и еще будущее трехлѣтіе. Знаемъ, что не легко, даже тяжело будетъ это для Васъ; но мы будемъ молить Господа, да подкрѣпитъ Онъ силы Ваши въ прохожденіи сей должности; да подастъ Онъ Вамъ за Ваши труды—долгоденствіе и благоденствіе и во всемъ благое поспѣшеніе на многая и премногая лѣта...

Подлинный за подписью духовенства, купцовъ, мѣщанъ г. Киржача и крестьянъ трехъ деревень—прихожанъ Киржачскаго Собора.

Съ подлиннымъ вѣрно: Благодичинный, протоіерей *Тимошей Сколовъ*.



## Письма преосвящ Пароенія къ митр Кіевскому Филарету.

(Окончаніе \*).

XXIV. Святая церковь, совершивъ кругъ благодатнаго лѣта Господня, паки и паки обновляетъ всемірное и все-радостное и священнѣйшее торжество веліей благочестія тайны, *егда прииде кончина лѣта, и Слово плоть бысть, и вселися въ ны, и видѣхомъ славу Его, яко Единороднаго отъ Отца*—полнаго благодати и истины. Въ общеніи св. радости, вдохновляемой вѣрою и воспламеняемой любовью о Господѣ, привѣтствуя васъ—избраннѣйшій пастырь, бодрственный первостоятель и первосвятитель Христовой церкви, съ искреннѣйшими молитвенными желаніями повергаюсь предъ Промысломъ благодати, да Тотъ, *въ Немъ же живетъ всякое исполненіе Божества тѣлеснъ, Иже и съидитъ одесную престола величества на небесахъ*, присно ниспосылаетъ на васъ благодать на благодать и исполняетъ во всякое исполненіе Бо-

\*) См. № 19-й „Влад. Епарх. Вѣд.“, за 1884 годъ.